



烟台中小学敲响开学铃！

“万种”祝福表达成长期待



9月1日,烟台中小学开学。新学期在花式“祝福”声中开启,绽放出对成长的“万种”期待。

手拉手走过成长门,蜕变“新身份”

“看！是彩虹！”一名新生快步走入校园,指着烟台附小校门口的“彩虹”拱门兴奋不已,她一边挥手与家长道别,一边目视着校园里新奇的场景。

校门口的“彩虹”拱门以“新学年 向未来”的口号表达着对学生的希冀,教室外“我在一年级四班等你”等迎新标语拉

近了与每个新生的距离。

走进教室,色彩绚烂的气球被布置到了每个新生的座位上,新书上绑着蝴蝶结,黑板上写着“新学期欢迎你”,还有象征“甜蜜”新学期的棒棒糖,无一不令新生欣喜。“我们是小学生啦！”一年级新生集体展示新书,喊出“新身份”。

“还会给咱们发糖呢”“这里好漂亮啊”,诸如此类的赞叹在新生之间传递。班主任老师说,充满仪式感的教室能减少新生入学的焦虑,让他们快速适应。

在开学第一天,烟台附小延续着迎新传统,新生们手拉手,在老师的带领下走上红毯,走过成长门,留下美好的回忆。

传统开学礼,朱砂启智、开笔添智

在海阳市实验小学,新生脚下是红地毯铺设的入校通道。学校大门两侧,展板上通过“雷锋精神区”“航天梦想区”“亚沙风采区”“地雷战故事区”4个板块,向新生传递海阳红色教育“看

点”,让每个孩子加深对家乡的认同感。

另一边,新生手持毛笔,在宣纸上写下“人”字。“一撇一捺,相互支撑,告诉我们在成长的道路上要相互帮助;人字顶天立地,也告诉我们要做敢于担当的好少

年。”随着新生落笔,老师在旁同步讲解。

带着古典传统韵味的入学仪式少不了“朱砂启智”。当新生走进教室,班主任在学生额头点上“红痣”,寓意开启智慧之门。

新教师上岗满怀期待

从鲁东大学研究生转变为一名人民教师,烟台附小中学于佳玉说,虽说这是她成为教师的第一天,可自己的从教准备已有多年。

“从研二时就开始整年实习了,实习期间的任务是授课和辅助班主任工作。”这名年轻的教师眼睛里透露着对职业的向往。她直言自己有很多思考,但当下更多的是“要站稳讲台,给学生做一个榜样”。

作为一名地理教师,于佳玉考虑到

初一学生第一次接触地理学科,便将备课的方向着重在“情景化教学”上。“我每次坐飞机时,会面对看到的地貌思考,我想把这种思考的方式教给学生,让他们走出教室,感受日常生活中的地理,真正培养出学科兴趣。”

YMG全媒体记者 徐峰
通讯员 高杨 乔成芳 牟晨菲 董明慧
朱少芸 张彦聪 杜俊宏 摄影报道



交警“一校一策”确保道路畅通

本报讯(YMG全媒体记者 金海善
通讯员 燕兆平 摄影报道)9月1日早上,送学车流与早高峰车流叠加,导致道路交通压力上升。烟台市公安局交通管理支队芝罘区大队提前与教体局和学校进行沟通,根据辖区实际,协调学校按照高中学段6:30-7:00、初中学段7:00-7:30、小学学段7:30-8:00的先后次序,通过错时开学、错峰到校的方式,用时间换取空间,减少同一时间路面车流量,缓解早

高峰道路拥堵。

为确保开学首日道路交通顺畅,让学生能够按时、安全入校,芝罘区大队提前两周对辖区学校进行走访和实地查看,按照“一校一策”制定护导预案,开学当天大队全体民警、辅警提前到岗到位,采取宣传先行、外围分流、内线劝导相结合的方式全力指挥疏导,在学校护学岗老师和天使守护团志愿者团队的协助下做好护学工作。



黄务小学喜迎新同学



本报讯(通讯员 刘妙丽 初雨薇 摄影报道)昨天清晨,芝罘区黄务小学迎来了一群朝气蓬勃的一年级新同学。

校门口,高年级同学整齐列队,用灿烂的笑容和热烈的掌声欢迎新同学的到来。学校还为学生准备了暖心礼物——爱心坐垫。

在开学典礼上,高年级同学牵着手,一年级新生步入会场,象征着爱与责任的传递。校长亲切寄语,勉励同学们勤奋学习、快乐成长;新生代表用稚嫩而真诚的话语表达了对校园生活的期待;大队辅导员鼓励孩子们争做新时代好少年。

在紧随其后的“开学第一课”系列活动中,老师举办专题讲座,增强学生的法律意识和自我保护能力。各班班主任也分别开展了内容丰富、形式多样的主题教育,涵盖安全常识、生命健康与劳动实践等方面,引导孩子们树立正确的价值观,提升综合素养。

道恩集团爱心助学 北皂学校启用南门

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 吴月民)9月1日,道恩集团捐建的龙口市北皂学校南校门启用。“今天映入我们眼帘的是崭新、漂亮、气派的新校门,幸福感和自豪感油然而生!”一位学生高兴地说。

据介绍,龙口市北皂学校前身为北皂煤矿职工子弟学校,坐落在北皂煤矿家属院内,服务于院内的煤矿职工子弟,当时仅面向家属院开设北校门。2008年划拨龙口市后,学校开始面向社会招生。为适应新变化,缓解交通拥堵压力,学校临时开通南门,但南门外土路和南门破旧且无门卫室等问题一直困扰着学校。

2024年,道恩集团出资900多万元,修建学校南门前道路,解决了师生和家长们的“心病”。如今的道路焕然一新,同时还规划了停车场,新建了绿化带,并安装了路灯和监控,在路口增设限高杆,防止超高超重车辆驶入,家长们接送孩子安全又舒心,优化了学校周边环境。

今年暑假期间,道恩集团再次出资10万元修缮南门,并增建门卫室。“我们修这条路、建这道门,不是图好看,而是希望孩子们每天走过平整的路、通过安全的门。”道恩集团董事长、总裁于晓宁说,把校门设计成一本打开的书籍,寓意孩子们每天迎着书香步入校园,走向更广阔的知识海洋。

该校校长解玉慧说,道恩一系列的善举,不仅为广大师生安全出行创造了条件,更提升了学校的办学形象,大大拓展了学校的发展空间。“我们要将这份关爱转化为教书育人的强大动力,不断提升办学质量,培育更多优秀人才。”解玉慧说。